Управління освіти і науки Чернігівської обласної державної адміністрації ЧЕРНІГІВСЬКИЙ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИШІОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ

Завдання II етапу Всеукраїнської олімпіади

з фізики 2008-2009 р р.
10 клас
1. (5 балів) Склянку масою ш опускають догори дном у воду, температура якої дорівнює 0°С. При цьому дно склянки знаходиться на рівні поверхні води. На скільки підніметься дно склянки, якщо воду нагріти до 100°С. Площа дна склянки S. Атмосферний тиск р0. Тиском насиченої водяної пари при температурі 0°С знехтувати?
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2. (2 бали) Тіло, кинуте вертикально вгору, повертається в точку на висоті h через інтервал часу t. Визначити початкову швидкість тіла v0 і час його руху t.
3. (4 бали) Залізну кульку радіусом R. на гріту до температури t1 поклали на лід, температура якого t2=0°С. На яку глибину зануриться кулька в лід? Теплопровідністю кульки та нагріванням води знехтувати Вважати, що кулька зануриться в лід повністю
4. (З бали) В плоский повітряний конденсатор з відстанню d між обкладинками вводиться діелектрична пластина товщина якої Визначити ємність конденсатора з діелектричною пластиною. Діелектрична проникність матеріалу пластин в. Площа пластин і кожної обкладки S.
5. (2 бали) Чому в ясний сонячний день при зближені двох предметів (олівців, пальців тощо) їхні тіні на екрані тягнуться одна до одної і злипаються раніше, ніж дотикаються самі предмети.
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Завдання II етапу Всеукраїнської олімпіади

з фізики 2008-2009 р р.
7 кл
1. (4 бали) Ви маєте посудину з водою, маленьку мензурку та звичайну склянку. Як можна виміряти об'єм деталі, яка за розміром дещо перевищує мензурку.
2. (2 бали) Підкинутий вгору предмет зменшує свою швидкість і згодом починає падати вниз. Дія якої сили є головною причиною зміни його швидкості?
3. (3 бали) Якою має бути відстань між сталевими рейками завдовжки 20 м при температурі 0°С, щоб навіть після підвищення температури до 50°С рейки не торкались одна одної? Під час нагрівання на 1°С розміри сталевих виробів збільшуються на 0,0012%.
4. (4 бали) Маса чавунної кулі об'ємом 200 см3 становить 1,4 кг. Суцільна ця куля чи порожниста? Якщо порожниста то знайдіть об'єм порожнини.
5. (5 балів) Маса телевізійної вежі заввишки 250 м дорівнює 4000 т. Знайдіть масу моделі цієї вежі, якщо висота моделі 2,5 м. Густина матеріалу моделі в 4 рази менша, ніж густина металу, з якого виготовлена вежа.
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Завдання II етапу Всеукраїнської олімпіади

з фізики 2008-2009 р р.
8 клас
1. (З бали) Рибалка зважує спійману рибу на саморобних терезах, виготовлених з палиці та мотузки (див. рис.) і отримує правильну вагу. Рибалка кладе рибу на ліву шальку терезів і проводить не більше двох зважувань. Як досягає рибалка точного зважування? „Коромисло" терезів з порожніми шальками займає горизонтальне положення. Рибалка має достатній набір гир.
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2. (5 балів) Два хлопці стояли на горі біля ескалатора метро. Їм захотілося порахувати кількість сходинок ескалатора. Однак з'ясувалося, що рахувати сходинки не так просто і незабаром хлопці заплуталися. Тоді вони вирішили застосувати надійніший метод. Вони одночасно стали на ескалатор і пішли вниз по ньому, рахуючи сходинки, причому, перший рухався зі швидкістю 1 м/с, а інший - 2 м/с. Перший нарахував 21 сходинку, а другий - 28. Скільки сходинок на ескалаторі і яка його швидкість?
3. (3 бали) У товщі шматка льоду, який плаває у посудині з водою, зроблено дві однакові порожнини. Одна порожнина заповнена речовиною, що не розчиняється у воді, густина якої удвічі більше від густини льоду (див. рис.). Як зміниться рівень води у посудині після того, як лід розтане?
4. (2 бали) Кут падіння дорівнює 30°, кут між променем, що падає, і заломленим 140°. У якому середовищі промінь світла поширюється спочатку: з більшим чи з меншим показником заломлення.
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Завдання II етапу Всеукраїнської олімпіади

з фізики 2008-2009 р р.
9 клас
1. (3 бали) Два літака летять назустріч один одному з однаковими за значеннями v. Яка відстань була між літаками, якщо випущений з одного літака радіолокаційний сигнал після відбивання від другого літака повернувся через час t? Швидкість поширення сигналу дорівнює с.
2. (5 балів) В герметично закритій посудині у воді плаває шматок льоду масою M=0,1 кг, в центр якого вмерзла свинцева шротинка масою m=5 г. Яку кількість теплоти треба затратити, щоб шротинка почала тонути? Температура води в посудині дорівнює 0°С?
3. (4
бали) М'яч вільно падає з висоти Н=120 м на горизонтальну площину і багато разів відбивається від неї. При кожному відскоку швидкість м'яча зменшується в n=2 рази. Побудувати графік залежності швидкості від часу і знайти шлях, пройдений м'ячем з початку падіння до зупинки.
4. (3 бали) Є лампочка потужністю Р, розрахована на напругу U1. Який додатковий опір треба увімкнути послідовно з лампочкою, щоб вона давала нормальне розжарення при напрузі U2>U1? Скільки дроту з питомим опором r та перерізом S треба взяти, щоб одержати такий опір?
5. (2 бали) Аквалангіст, який плаває під водою завжди може бачити рибалку, який сидить на березі. Рибалка ж, який сидить на березі, лише в окремих випадках може побачити аквалангіста, який плаває під водою. Чому?
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Завдання II етапу Всеукраїнської олімпіади
з фізики 2008-2009 р р.
11 клас
1. (5 балів) Електрон влітає в плоский конденсатор під кутом а до площини пластин і вилітає під кутом , причому <.. Довжина конденсатора l, різниця потенціалів між пластинами Ц відстань між ними U. Визначити початкову швидкість електрона та його енергію на вильоті з конденсатора.
2. (3 бали) Дві пружини з коефіцієнтами жорсткості k1 та k2 з'єднані в першому випадку послідовно, а іншому - паралельно. Яке відношення періодів вертикальних коливань вантажу на таких пружинах
3. (2 бали) Дротяна прямокутна рамка обертається з постійною швидкістю навколо однієї зі своїх сторін, паралельних прямолінійному провіднику із струмом. При яких положеннях рамки в ній виникає найбільша і найменша ЕРС індукції.
4. (4 бали) У вертикальній циліндричній посудині з гладенькими стінками під поршнем масою 10 кг і перерізом 50 см знаходиться газ. Під час руху посудини по вертикалі з прискоренням a = 1м/с2 висота стовпа газу під поршнем зменшується на 1/20 порівняно з висотою в нерухомій посудині. Вважаючи температуру газу в посудині незміною, визначити зовнішній тиск р0. Поршень герметично прилягає до стінок посудини.
5. (2 бали) Оптична система складається з двох однакових збиральних лінз з фокусною відстанню Р, розміщених так, що їхні фокуси збігаються. Предмет знаходиться на відстані d < F перед першою лінзою. На якій відстані f від другої лінзи буде розміщене зображення предмета?.
